



2023年10月30日 星期一
责编/董富勇 楼世宇 审读/邱立波 美编/雷林燕 照排/张婧

3000多人 齐聚方特乐园

为宁波晚报·现代金报小记者 25周年庆生!



一路岁月，一路欢歌；一段陪伴，一起成长。

宁波晚报·现代金报小记者成立25周年之际，10月28日，宁波晚报·现代金报小记者节在宁波方特主题乐园启幕。

为了打造这一场盛大的童年派对，宁波晚报·现代金报邀请小记者们免费在宁波方特主题乐园畅玩一天。活动组还在园区设置若干打卡点，集章兑换礼品；邀请小记者给“未来的自己”写一张明信片，投递到“时光邮局”；小记者们用报纸做成拼贴画，为宁波晚报·现代金报小记者送上生日祝福。

2 3000多人 一起为“小记者”庆生

为了打造一场盛大的25周年生日派对，为了让小记者们留下欢乐的童年记忆，宁波晚报·现代金报小记者活动组提前一个多月策划这次盛会，当天到场的小记者及其家长超3000人。

上午10点30分，来自宁波鄞州新蓝青学校街舞社团的《跳“耀”青春》登台亮相，热情奔放的舞蹈迅速点燃了现场观众的热情。

受邀主持的周云激来自宁波前湾新区世纪城实验小学，她也是一名宁波晚报·现代金报小记者。

身为小记者，主持一场小记者的盛会，并且作为2023年度十佳小记者发言，周云激感触颇深：“三年级的时候，妈妈第一次给我报名了小记者。当时，我怀着尝试的心态将自己的画作与习作进行投稿。一个月后，我就收到了中稿的喜报。还记得那一刻，我紧握着那张纸，望着10元的稿费，内心无比激动。”周云激说，后来，她投了越来越多的稿件，参与了各种各样的实践活动，“成为小记者，让我感受到无限的乐趣。”

值得一提的是，本次活动通过层层评选，宁波鄞州新蓝青学校、宁波高新区实验学校、北仑区岷山学校等五所学校被授予“宁波晚报·现代金报小记者基地学校”称号，以表彰它们在推动小记者社团向多元化、可持续发展上付出的努力。

记者了解到，宁波晚报·现代金报小记者成立25周年，已经发展成为以媒体为桥梁，学校与社会互动，多方力量参与共同推动师生、家长素质提升、实践锻炼的平台，受到社会广泛赞誉。全市教育系统也积极助推小记者社团的发展，小记者活动蓬勃开展。

3 组团过节 享受“小记者的狂欢”

简短的表彰仪式结束，小记者和家长们方特乐园尽情狂欢。

这是相聚的盛会，也是欢乐的海洋。宁波方特东方欲晓乐园有数十个游乐项目，旋转木马、碰碰车、神枪手，还有沉浸式的4D体验项目。

为了增强小记者的参与感，活动组在园区设置若干打卡点，集章领取奖品。在打卡点，记者看到前来的小记者中，有双胞胎、有兄弟一起的、有姐妹一起的，也有组团前来的。

杭州湾新区海韵小学二年级的邵佳沐和邵佳涵是一对双胞胎姐妹，在父母的陪同下一起来小记者节参加活动。姐妹俩一个开朗一些，一个害羞一些，但两人都说“玩得很开心”。

余姚西店镇第二小学304班的全志衡小朋友告诉记者，听说小记者节在方特举行，他们班上12名小记者组团前来，加上陪同的爸爸和妈妈们，队伍浩浩荡荡，颇为壮观。“难得的活动，很有意义。”其中一位同学的爸爸说。

- ①小记者在方特乐园打卡留影。
- ②小记者在方特乐园参加活动。
- ③小记者到方特乐园签到。
- ④小记者参加方特乐园活动。

4 给“未来的自己” 寄一张明信片

为了让小记者们留下独特的童年记忆，活动组还特别策划了两个活动。其中一个“时光邮局”，邀请小记者们给未来的自己写一张明信片，并填上邮寄地址。5年以后，小记者编辑部会根据地址将这些明信片寄过去。

记者看到，有的小记者希望自己能考上好的高中好的大学，有的希望自己能成为一个什么样的人，比如成为一名飞行员或者教师。海曙区集士港中心小学403班的翁同学给未来自己的明信片是这样写的，他说：“自己啊，你以后一定要当一名记者，把可靠的新闻告诉大家，让大家知道，我是一个合格的小记者。”

“我们希望小记者们对未来有更多的思考，相信当他们5年以后收到现在的明信片，会是一件很有意义的事情。”活动组工作人员说，策划这个活动就是希望孩子们除了尽情玩耍，也能和未来的自己来一场“走心对话”，相信这个独特的设计，可以给小记者的童年留下印记。

另一个活动是专门为星荫宝贝策划的“拼贴成画”，小朋友走累了，就来到这个打卡点，和爸爸妈妈一起用报纸、树叶等材料拼贴成一幅画。

记者 王冬晓 王伟文
记者 张培坚 摄

1 25年间 近42万名小记者“诞生”

今年是宁波晚报·现代金报小记者诞生25周年。

1999年初，宁波市教育局和宁波晚报社共同发文，在全市中小学校联合开展小记者活动。晚报小记者一经推出，就受到了孩子、家长以及老师们的青睐，小记者队伍常年保持在两三万人。2019年，现代金报加入宁波日报报业集团，两报小记者强强联合，队伍进一步壮大，规模和影响力在全国处于领先地位。

近年来，宁波晚报·现代金报不断拓展实践平台。小记者的足迹从田野拓展到企业，从文明实践跨越到非遗传承，从户外研学到科技探索、博物馆之旅。宁波“两会”、浙江书展上有小记者的身影，院士访谈、学霸交流中有小记者的声音。

此外，宁波晚报·现代金报还为小记者们提供了“我和宁波这座城”征文书画大赛、“小小朗读者”风采展示的舞台。一系列丰富多彩的活动，不仅让孩子们锻炼了脚力、眼力、脑力、笔力，还大大提升了个人的社交能力、团队合作精神、社会责任感等综合素质。

25年间，近42万名小记者宁波晚报·现代金报“诞生”，他们心怀理想，结伴而行，用脚步丈量四明大地、用双眼记录世间百态、用文字描绘时代风貌，以少年之志，筑就强国之梦。



给“未来的自己”寄一张明信片。